

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19078

Palma de Mallorca

Domingo 7 de Marzo de 1937

Se propone dar el nombre de Besteiro a una calle de Madrid porque ha sido el único que no ha huído de la capital. El vapor rojo "Legazpi", bombardeado por la aviación y embarrancado. 52 batallones de mineros han atacado Oviedo y no han podido vencerla. En Madrid es muy difícil comer, aun a los mismos milicianos. Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en los frentes de Asturias

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL N.:

5.ª división: En el sector de Vivel del Río hemos mejorado nuestras posiciones, rectificando el frente a vanguardia.

6.ª división: Frente de Palencia: Un golpe de mano del enemigo a nuestras posiciones fué rechazado. Quedaron en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos con su armamento.

8.ª división: Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en sus ataques a los frentes de Asturias; en una sola posición se han contado más de 400 cadáveres que el enemigo no pudo recoger, habiéndose comprobado el criminal empleo de muchachos de corta edad, a los que obligan a marchar a vanguardia arrastrándose con objeto de cortar las alambradas.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: En el sector de Las Rozas se impidió un ataque de infiltración enemiga. Quedaron en nuestro poder 10 muertos,

todos con armamento y algunas granadas de mano. En Aranjuez, el enemigo, continuando sus planes destructivos, ha volado, en el día de ayer, el puente largo.

EJERCITO DEL S.:

Frente de Córdoba: Durante la noche última, fué energicamente rechazado un ataque enemigo en el frente de Mirabueno, quedando en nuestro poder varios muertos. En el sector de Peñarroya, hemos mejorado nuestras posiciones.

ACTIVIDAD AEREA:

Respondiendo a las falsas informaciones de los rojos relativas al balance de las actividades aéreas en este último mes, se dan a conocer a continuación los datos verídicos sobre este extremo:

Bombardeos efectuados por la aviación nacional, 108: aparatos perdidos, un caza, un trimotor de bombardeo y un avión pasado al enemigo. Total, tres aparatos perdidos.

Bombardeos efectuados por la aviación enemiga, 28. Aviones perdidos, 18 cazas, 4 bimotors derribados en vuelo, 5 aparatos destrozados en tierra. Total: 27 aparatos perdidos.

Salamanca, 6 de marzo de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(6900)

Estampas de antaño y de hoy

Por las tierras del Romancero

Mientras Queipo de Llano madura el vencimiento de Almería de quien decían los antiguos: "Cuando Almería era Almería, Granada era su alquería"; y mientras medita la integración en la nueva España de las nobles tierras andaluzas que gimen bajo la servidumbre mongólica; es un apacible entretenimiento abrir las añejas crónicas castellanas y discutir por la floresta del Romancero. Allí los nombres que muy pronto han de sonar reciamente, suenan ya con un sonido de bronce como el de un escudo herido por una lanza.

La capitulación de la ciudad de Baza, que hubo lugar el día 4 de diciembre del año 1489, trajo consigo la rendición de Almería. Así una doncella trae consigo, asida de su mano, a otra doncella amiga en el corro de una danza dominguera. La doble gesta faé, casi sin sangre ni dolor. Y esto que Baza preciábase de inexpugnable, confiada demasíadamente en su altanería y en su cruda aliada, la nieve. So la égida de Sierra Nevada, cuán arisca era y cuán deseable:

Sobre Baza estaba el Rey,
lunes, después de yantar;
miraba las ricas tiendas
que estaban en su Real;
miraba las huertas grandes
y miraba el arrabal;

miraba el adarve fuerte
que tenía la ciudad;
miraba las torres muchas
que no se pueden contar...

El invierno con quien tenía alianza la ciudad cercada, aquel año bendito, le fué infiel. El cronista de los Reyes Católicos, Andrés Bernáldez, más conocido por el nombre del Cura de los Palacios, con la misma puntualísima diligencia con que debió llevar sus registros parroquiales, anotó los singulares fenómenos meteorológicos de aquel invierno excepcional: "Esto parecía ser fecho proveído por la Divina Providencia". Con la presunta crudeza del invierno tanto como con la experimentada fiereza de sus defensores amenazaba la ciudad sitiada al Rey que le ponía sitio. Mientras el rey don Fernando acariciaba la deseada villa con largas miradas ociosas,

Un moro tras una almena
comenzó de hablar:

--Vete, el rey don Fernando
non querrás aquí envernar,
que los frios desta tierra
no los podrás comportar:
pan tenemos por diez años,
mil vacas para salar;
veinte mil moros hay dentro,



El general D. Gonzalo Queipo de Llano, en la cubierta del "Canarias", dirigiendo las operaciones contra Málaga. A su derecha el Jefe de la Escuadra D. Francisco Moreno y a su izquierda el comandante del buque D. Francisco Bastarache

todos de armas tomar;
ochocientos de caballo
para el escaramuzar;
siete caudillos tenemos
tan buenos como Roldán;
juramento tienen fecho
antes morir que se dar...

Bajo la clemente indulgencia de un invierno maduro y tibio como el que quieren para su madurez los suaves membrillos amarillos, se alargaba la aspereza del apretado cerco en torno de la ciudad serrana, tan bravía y arriscada que a ella no pudieron subir las "Siete Hermanas Ximonas" las siete gruesas bombardas que rindieron a Málaga con sus poderosas razones.

Un día todas las torres y alturas de la ciudad moruna aparecieron pobladas y arracimadas de miles de cabezas ansiosas: era el día cinco de noviembre. En el Real cristiano, clarines y trompetas, chirimías, sacabuches, dulzinas y atabales hacían llegar al cielo su sonido. Era que desafiando los rigores de Sierra Nevada llegaba la reina Doña Isabel a esforzar con su presenca el ánimo de los sitiadores que le dispensaban aquel oslemne y clamoroso recibimiento.

"Con su venida todos los del Real fueron muy alegres y esforzados, porque en pos de sí llevaba muchos mantenimientos siempre y gente y creían que por su venida se les haría mas aina (presto) el partido con los moros." La próvida Doña Isabel, como la Abundancia con su cuerno, regaba de bienestar todas las tierras por donde pisaba. Todo el tiempo que duró el cerco sobre Baza estuvo muy abastecido el Real, de pan y harina, de cebada y carnes. Lo que más mengua hizo fué la paja para los caballos y las bestias del servicio; pero proveyó Nuestro Señor, dice el adorable cronista, sustituyendo la paja por atocha o sea esparto "e así lo comían e desde que a ello se hicieron no hacía mengua la paja".

La tema de Almería no fué más que una partida de montería, como veremos. Baza se dió el día de la gloriosa Santa Bárbara, fiesta de las Siete Hermanas Ximonas. Veinte días después, los Reyes Católicos oyeron cantar dentro de los muros de Almería, a los ángeles de la Nochebuena la gloria a Dios de las alturas y la paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Lorenzo RIBER

Campanet, 21 febrero.



Jorge Dezcallar Morell

¡PRESENTE!

Vocal de la Junta de Mando de J. A. P. de Cataluña

MURIO, VILMENTE ASESINADO, POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN BARCELONA EL 17 DE AGOSTO DE 1936

E. P. D.

La J.A.P. de esta Provincia, sus Padres, hermanas, hermanos políticos y demás familia, ruegan a todos asistan al Funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará D. m. el lunes 8 de los corrientes a las once de la mañana en la Iglesia de San Francisco de esta ciudad.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Doña Margarita Muntaner Ribas de Sancho

Camarera de la Santa Casa de Loreto (Italia)

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Su desconsolado esposo Pedro A. Sancho, hermana, hermano político, ahijado, primos, primas y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos la asistencia al funeral que se celebrará mañana lunes día 8 a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Miguel.

No se invita particularmente.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Calendario bélico

Día 6
HACE UNOS DIAS QUE LOS ROJOS NO HACEN MAS QUE AVANZAR (!); PERO HOY YA CONFIESAN OFICIOSAMENTE QUE "DESISTEN" DE ENTRAR EN OVIEDO

Ya vivo sin esperanza y hablo solo, como un loco, al conocer como avanza el Ejército del Coco, (ese epantajo creado para asustar a los chicos con un traje colorado y un astro de cinco picos), pues dicen que ya se encuentra

en la ciudad toledana y que si en Sevilla no entra es que no le viene en gana. Yo espero a cada momento digan que en Palma han entrado y que mi fusilamiento solemne se ha celebrado; y como soy hombre atento tomaré tal emoción igual que a un medicamento para cobrar la razón, y ya en ella, trocaré, por mejor la más absurda de las notas que se dé; y en mi muerte tomaré, aun siendo abstemio, una curda que achique la de Noé.

Pepe BREVE

(0000)

Los héroes de la Patria

EL TENIENTE CORONEL CASTEJÓN. —SU INTIMA UNION CON EL GENERAL FRANCO, — EPISODIOS DE LA GUERRA

Ascendido por antigüedad, el héroe de Andalucía, Extremadura y Madrid, el que lleva sus tropas de avance en avance siempre adelante, Castejón, luce con cariño de patriota las estrellas sobre su "pecho". Desde octubre ostenta Castejón el grado de teniente coronel otorgado por méritos de guerra y por la necesidad que de otorgarle mandos extensos sentían los generales directores de la campaña, de esta campaña que representa por parte de nuestro Ejército el grado más alto de espiritualidad y desinterés a que puede llegarse: Todos los jefes y oficiales acordaron que no se otorgarían ascensos por méritos de guerra, porque nuestros caballeros y bravos sublevados que como Castejón son alma y vida del movimiento no han ido a él por

afán de medrar sino porque sentían en su alma el amor de España y el dolor de España y querían salvarla y elevarla al glorioso lugar de preeminencia que en el concierto de las Naciones le corresponde.

En esta guerra, no se conceden ascensos; se conceden solamente los grados al inmediato superior, con todos los cargos, con todas las dificultades de mayor trabajo y sin la ventaja del sueldo y sin la ventaja de la antigüedad pues los agraciados con el grado no ocupan puesto de ascenso en el escalafón.

Castejón ha ascendido por antigüedad y si la guerra no hubiera estallado el humilde soldado llevaría varios meses de teniente coronel, pues desde que se declaró la revolución no se han hecho propuestas de ascensos.

A Castejón se le dió el grado de teniente coronel... por méritos de guerra!... para ampliar mandos; natural-

mente!... Y a Castejón también por méritos de guerra habrá que otorgarle nuevos grados que le den trabajos y preocupaciones que son la gloria del insigne jefe y su mayor galardón porque Castejón tiene puestos en España sus grandes amores.

Desborda simpatías Castejón: Mas bien alto, de complexión robusta, la la frente espaciada e inteligente, los ojos serenos y francos. En la Cruz Roja, todo el mundo lo quiere.

—¿El comandante Castejón?—interrogo al entrar a una monjita de blanca toca que me acompaña sonriente.

—Teniente coronel, corrige la religión. Venga usted conmigo.

—¿Es grave la herida?

—No era buena, pero él es tan valiente y tan fuerte que hasta los dolores parece que ceden a su fortaleza.

Y llegamos al cuarto de Castejón: Una habitación blanca, abierta a la luz, con calor hogareño que la diferencia de la habitación fría de un sanatorio. Allí hay delicadezas de amores y cuidados extremos, preocupaciones de admiración. Es el tributo continuo de todos los afectos rendidos al héroe que bien lo merece por su bravura, por el sacrificio de su vida que hace constantemente por España.

Al entrar en la habitación se ven diseminados caballos de madera; automóviles, juguetes de toda clase que pertenecen al hijo de Castejón, un delicioso muñeco de tres años grande y fuerte con ojos azules y cabello rubio que recuerda los bonitos angeles de Murillo que hacen guardia a sus Inmaculadas.

La señora de Castejón, bellísima morena, de ojos negros, grandes y profundos, vivos e inteligentísimos, no se aparta un momento de su marido. Ella es la que despacha toda la correspon-

dencia, ayudando al secretario, ella la que se ocupa de leer los periódicos que de todo el mundo llegan, con episodios de nuestra guerra española y elogios al héroe. Ella la que lo cuida secundando las órdenes de médicos y enfermeras y la que llena el ambiente de serena alegría y sano optimismo con los atractivos que derrocha en su simpatía.

Castejón se halla incorporado en el lecho:

—La herida ya está bien, me dice, pero se ha presnetado un eszema y es muy fastidioso, porque yo estoy deseando volver al frente.

—Y yo creo que España entera desea también que usted vuelva, aún cuando es un egoísmo; pero... ¡todo el mundo tiene tal confianza en usted que cuando se dijo que lo habían herido parecía que todo iba a perderse...

—No. ¡Ni mucho menos! El coronel que me ha sustituido vale muchísimo. Es un verdadero militar y en el Ejército español hay muchos jefes de un valor grande y positivo. Hay, sobre todo, veinte o treinta comandantes y tenientes coronels, todos formados en África que tienen categoría de jefes de columna.

El hijo de Castejón se acerca y me mira curioso. Extraña verme porque yo soy de los amigos que constantemente los acompañan.

—¡Que guapo eras!, le digo.

El chico se pone contento y se aparta un momento para volver enseñada a enseñarme una escopeta.

—¡Uy! ¡qué bonita! ¡Cuántos marxistas vas a matar?

—Hombres malos, me dice.

La madre completa:

—Es para matar a los hombres malos.

El pequeño se aproxima más.

—Está muy contento, señala Castejón, la expresión radiante de orgullo paterno—porque se ocupan de él; por cierto que algunos creen que es una niña.

—¿Pues no ofrece duda, las facciones son fuertes y varoniles!

El nene vuelve otra vez al lado trayéndome juguetes. Decididamente nos hubiéramos hecho muy buenos amigos porque la criatura es graciosa y simpática pero vienen a buscarlo para salir a jugar y él obedece.

Empieza mi conversación con el ilustrado militar.

—¿...?

—No hay que pensar en otra cosa más que en Franco. Por fortuna todo el mundo está de acuerdo con él y es que Franco que siempre ha sido un gran jefe militar, reúne también las condiciones de un gran gobernante. Una dictadura militar fuerte y dura, que repitima y gobierne cuando se acabe la guerra es lo único que ha de salvar a España.

—¿...?

—Plenamente unido con Franco, yo me sublevé porque siempre estuve identificado con él y puedo decir que por eso no me retré. Mi actuación como ayudante de un general rojo, que era ministro de la Guerra; Castelló, fué beneficiosa para nuestra Causa, claro está que por eso lo hacía. Yo ayudaba a los tradicionalistas y ayudaba a Falange. Teníamos una contrasena, los jefes de ambas organizaciones y yo. Ellos me hacían sus peticiones y en el Ministerio se resolvían las cosas de la forma más conveniente, para ellos... ¡vamos para nosotros! Algunas veces me daban ganas de dejar el cargo, pero los jefes me convencieron de que debía seguir. Si yo lo dejaba pasaría a ocuparlo un masón y eso era peor que los desagradados que se me presentaran, porque desde luego yo deshaía los planes masónicos. Por otro lado yo expresaba claramente mi cordición y a pesar de la diferencia de ideas, Castelló me tenía consideraciones. A veces se me ocurría decirle, aprovechando alguna ocasión:

—Desengáñese usted, mi general, Azafia es un sinvergüenza...

Castelló me miraba con los ojos muy abiertos:

—No hambre... no... ¡mire usted!...

—No hay nada que mirar, mi general. Es como se lo digo.

Y Castelló hojeaba papeles... y cambiaba la conversación.

—¿...?

—El alma de la sublevación fueron Franco, Mola y Yagüe... Yagüe en Marrakech tuvo una actuación brillante y eficaz. Valiéndose de su prestigio que es muy grande, levantó todo aquello, preparó las tropas y desde el primer momento pudo aportar sus fuerzas perfectamente armadas y equipadas para ayudar a la Causa Nacional... ¡La cooperación de Yagüe ha sido magnífica!

—¿...?

—No cabe duda que la campaña se ha tornado muy fuerte en estas últimas etapas, sobre todo después de Chapinería. A partir de entonces los rojos han recibido refuerzos de guerra más considerables y presentan batalla. ¡Vaya si la presentan! Claro está que la moral y la disciplina de nuestras tropas es superior y es admirable. El día de la toma de Retamares fué uno de los episodios de guerra más bonitos para un Ejército: Al caer la noche nos encontramos delante de una fila triple de trincheras que había que asaltar. Pero debíamos esperar que llegasen refuerzos y sobre todo la aviación que debía protegernos. Como habíamos avanzado mucho y nosotros no retrocedemos nunca, resolví que pasáramos la noche allí, porque si retrocedíamos, aunque nosotros sabíamos que era por comodidad, los rojos no lo iban a creer así y su moral había de levantarse y eso era lo que yo no quería... Pasamos, pues, la noche echados a tierra esperando el refuerzo y la ayuda nuestra pero al amanecer los rojos se nos vinieron encima con tanques. Los soldados no retrocedieron. Sin levantarse del suelo combatieron y lograron destrozarse a blancos. Entre tanto llegaron los nuestros y ya sabían ustedes la gran victoria que conseguimos. Se asaltaron las trincheras y ocupamos en seguida la posición.

—¿...?

—En la guerra no se da una cuenta de frances difíciles. Se ve la situación y se mira fríamente lo que debe hacerse. ¡Eso sí, hay que proceder siempre rápida y firmemente porque si se vacila un instante puede implicar una derrota.

Uno de esos momentos difíciles fué cerca de Villaviciosa de Odón: Habíamos salido del pueblo para tomar otras posiciones y esperábamos una columna de refuerzo. Había por allí cerca unos pinares donde los rojos se escondieron y al darse cuenta de nuestra presencia avanzaron. Nosotros creyendo que eran los nuestros los dejamos acercarse pero cuando los vimos cerca... ¡no quiero decirle a usted!... ¡Bueno! ¡Ellos eran más que nosotros, pero me hice cargo enseguida de la situación, desplegué mis tropas y los soldados se portaron bravamente!... El campo quedó materialmente cubierto de enemigos... ¡Pocas veces una victoria más bonita!... Ahí fué donde me hirieron a mí.

—Dicen que usted mismo cogió una ametralladora y disparó el primero.

—Yo estaba por allí viendo lo que pasaba, y lo que sí me preocupaba era coger al enemigo entre dos fuegos, como lo conseguí. Nosotros estábamos al pie de unas colinas, y los rojos nos dominaban; entonces yo desplegué una fuerza que subiendo por una ladera a

propósito, dió la vuelta y cercó al enemigo. ¡Ya estábamos salvados! Aquellas tropas tiraban por un lado desde los pinares y los otros desde abajo, y el enemigo no tenía por dónde escapar.

Cuando habla de la guerra Castejón se le ilumina el semblante y refiere los episodios con tanto brío y tal claridad que parece estarse viviendo el momento pleno de optimismo, porque con un jefe así no hay más remedio que tener certeza en el triunfo.

María de Buen y Núñez de Prado

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE MARZO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemañá.

Imaginaria: Comandante de Artillería, don Julio Felín Pons.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

Por la Delegación de la Casa Jacobo Schneider en esta Capital han sido enviadas al Excmo. señor Comandante Militar de Baleares, la cantidad de 4990, pesetas como tercera entrega de lo recaudado voluntariamente por horas extraordinarias entre sus obreros y empleados, durante el mes de Febrero.

S. E. ha dispuesto, pasen a engrosar los fondos de la Suscripción Nacional y se complace en hacer público el patriótico comportamiento de los citados obreros y empleados: que debieran tener muchos imitadores.

ORDEN GENERAL DEL DIA DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de mañana lunes día 8 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Artillería de Mallorca se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar, la causa núm. 121 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez, don Francisco Alguacil Roca, contra el soldado de Artillería José Coll Amorós por un delito de excitación a la rebelión y otro por insulto de palabra a Instituciones Armadas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada y Rogero.

Vocales: Capitán de Artillería, don Sebastián Felín Blanes.

Otro de id. don Juan Pons Ramonell.

Otro de id. don Angel Aparicio García.

Capitán de Infantería, don Pedro Vila Ramón.

Otro de id. don Francisco Rossinó Fuster.

Suplentes: Capitán de Artillería don Pedro Socías Sampol.

Capitán de Infantería, don Antonio Fuster Rossinó.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor: Capitán de Artillería, don Pedro Pons Sastre.

2.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 9 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 222 del año 1936, instruida por el Alférez de Complemento Juez don Francisco Noguera Roig, contra el paisano Pablo Moll Busquets por el delito de insulto de palabra a Instituciones Armadas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Ingenieros, don Ramón Taix Atorrasagasti.

Vocales: Capitán de Infantería, don Gabriel Luis Fullana.

Otro de id. don Antonio Fuster Rossinó.

Otro de id. don Francisco Estabén Alonso.

Capitán de Caballería, don Bartolomé Ramonell Bolx.

Capitán de Ingenieros, don Antonio Fernández Escudé.

Suplentes: Capitán de Ingenieros, don Leandro Benito del Valle.

Capitán de Infantería, don Agustín Clar Escalas.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino a la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar, o su delegado.

Defensor: Capitán de Artillería, don Rafael Pons Sastre.

«Las luces en vuestras ventanas pueden igualar a los negligentes con los traidores.»

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Ingenieros, don Ramón Taix Atorrasagasti.

Vocales: Capitán de Infantería, don Gabriel Luis Fullana.

Otro de id. don Antonio Fuster Rossinó.

Otro de id. don Francisco Estabén Alonso.

Capitán de Caballería, don Bartolomé Ramonell Bolx.

Capitán de Ingenieros, don Antonio Fernández Escudé.

Suplentes: Capitán de Ingenieros, don Leandro Benito del Valle.

Capitán de Infantería, don Agustín Clar Escalas.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino a la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar, o su delegado.

Defensor: Capitán de Artillería, don Rafael Pons Sastre.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

SOCORROS-LICENCIAMIENTO

El "Boletín Oficial del Estado" número 125, publica la siguiente disposición:

En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se dispone:

Artículo 1.º—Queda en suspenso la concesión de prórrogas de incorporación a filas, tanto de primera como de segunda clase.

Art. 2.º—Todos los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados cesarán en el disfrute de las mismas, ingresando en sus Cajas respectivas aquellos a quienes se les haya concedido antes de su ingreso en Caja, y en la de su residencia actual si pertenecen a Ayuntamientos de zona no liberada siendo destinados todos ellos a Cuerpos con arreglo a los preceptos del artículo 23 del Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

Art. 3.º—Los familiares de los reclutas que cesen en el disfrute de estas prórrogas, como asimismo los de aquellos que tuvieren derecho a las mismas y carezcan de medios de subsistencia tendrán derecho al subsidio establecido por Decreto núm. 174, de fecha 9 de Enero (B. O. número 83), establecido para las familias de los combatientes voluntarios y ampliado por orden de 7 del actual (B. O. núm. 110) para los combatientes movilizados, para lo cual lo solicitarán de la Junta Municipal de que dependan, la que señalará el socorro correspondiente, con arreglo a las normas establecidas en el referido Decreto.

Art. 4.º—Los padres que tengan dos hijos sirviendo en el Ejército, serán dispensados de la incorporación de un tercero, considerándose como presente a tales efectos, los muertos en campaña

o a consecuencia de las heridas recibidas en la misma.

Art. 5.º—Se considerarán para estos efectos, como sirviendo en el Ejército, los voluntarios en el mismo y los voluntarios pertenecientes a las Milicias Nacionales armadas que acrediten prestar sus servicios, presisamente, en Unidades que se encuentren en los frentes de combate.

Art. 6.º—Los padres o padastros que se encuentren en estas condiciones y quieran disfrutar de este beneficio, lo solicitarán de los Generales de las Divisiones respectivas, acompañando a la instancia o certificado de existencia en filas de sus hijos, expedido por el Jefe del Cuerpo respectivo o General 2.º Jefe Inspector de las Milicias Nacionales.

Los Generales de las Divisiones ordenarán el licenciamiento del soldado que elija el padre de entre los tres que se encuentren en filas, o en su defecto, el de mayor edad, teniendo en cuenta que, siempre y en todo caso, será preferentemente licenciado, aunque sea más joven, el hermano que presta sus servicios a las Milicias Nacionales, sea cualquiera la petición que el padre hubiera formulado.—Burgos 20 de febrero de 1937.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento, teniendo presente que las solicitudes de licenciamiento deberán ser cursadas a mi autoridad por los Jefes de la Unidad a que pertenezca el individuo que los padres deseen licenciar, acompañada de los documentos justificativos de la petición.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos María de Bernardo.

PRINCIPAL

Todos los días TARDE Y NOCHE (De 3'30 a 11'30)

¡LLENOS REBOSANTES! ¡¡EXITO INDESCRIPIBLE!!

EL BARON GITANO U. F. A.

La famosa opereta de Strauss, convertida en un film de maravilla...

EL MAYOR SUCESO DE LA TEMPORADA

Próximo jueves GRANDIOSA REPOSICION Ilusiones de gran Doma KATTE DE NAGGI En el mismo programa Señora casada necesita marido CATALINA BARCENA

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel Av. Alejandro Rosselló, 117 Telef. 2321

PROTECTORA

Próxima semana Riguroso estreno en PALMA

¡EL PRIMER GRAN REPORTAGE DE LA GUERRA!

TOLEDO LA HEROICA

UN ANALISIS MINUCIOSO DE LA MAGNA EPOPEYA DEL ALCAZAR! UNA VISION EN CONJUNTO Y EN DETALLE DEL ESTADO DE TOLEDO DESPUES DE LA DOMINACION DE LA BARBARIE ROJA DURACION 30 MINUTOS EXPLICADA EN ESPAÑOL

Del Gobierno Civil

REFERENTE A LA RECAUDACION DEL DIA DEL PLATO UNICO

Por diversos conductos llegan a este Gobierno Civil noticias de haber quien, olvidando que español es sinónimo de hidalgía, tiene para las señoritas que cuidan de la recaudación del día del plato único, frases y gestos poco en consonancia con lo que la corrección y buena educación exigen; igualmente parece ser que por "caritativas" personas se hacen correr falsas noticias sobre futura e imaginaria organización de la referida recaudación.

El señor Gobernador Civil hace público que la recaudación del día del Plato Único seguirá a cargo de las señoritas que actualmente lo llevan a cabo con un celo y cuidado digno de toda loa; que los agentes de las Autoridades Municipales llevan a cabo, actualmente, la formación de un censo que, dando el carácter de suscripción a la recaudación, facilitará la labor de aquellas señoritas, y permitirá al Gobierno, formarse cargo de la cantidad fija, con que cada Provincia contribuye al día del Plato Único, siendo ésta la única misión de los indicados agentes; y finalmente, que, mientras la Superioridad no disponga otra cosa, sigue la dirección de la recaudación dicha, centralizada en este Gobierno Civil.

El Gobernador agradecerá se le comunique cualquier incorrección o extralimitación que se cometa por cualquier persona o Agente de Autoridades Civiles.

Por infracción del Bando de 7 de noviembre pasado, creando el sello Pro-Paro Obrero, y por denuncia de los Carabineros del puesto de Felanitx don Luis Martín Arias y don Esteban Plasencia Iglesias, le fué impuesta a doña Coloma Bonnin Fuster propietaria de una tienda de Abacería de la calle Unión núm. 5 de aquella ciudad, una multa de mil cuarenta pesetas que ya se hizo efectiva.

Con arreglo a la orden aclaratoria del referido Bando, de fecha 16 del mismo mes, les ha correspondido a los indicados Carabineros don Luis Martín Arias y don Esteban Plasencia Iglesias el 50 por 100 de la multa impuesta, o sean quinientas veinte pesetas que representan doscientas sesenta pesetas para cada uno de los dos citados Carabineros, quienes dando pruebas de un patriotismo acendrado, de un espíritu de hermosa caridad y de un afán de colaborar siempre en el Movimiento Nacional, han entregado la cantidad que a cada uno corresponde (260'00 pesetas) para su ingreso en los fondos del Paro Obrero.

El Gobernador se complace en hacer público un acto que pone de relieve el hermoso espíritu que late en el Cuerpo de Carabineros.

DONATIVOS RECOGIDOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL, PARO OBRERO

Empleados Ferrería J. Albertí Salas 42 pesetas; Mula a doña Coloma Bonnin por infracción al sello Pro-Paro 1040 id.; Incógnito 1000 id.; La Veda "Carnaval" 202 id.; don Matías Terrades; mitad del accésit concedido en el Concurso Carteles Defensa Pasiva 50 id.; don Miguel Barceó 200 id.; don Luis Cardell 25 id.; Señor Juez Instructor de Manacor 497 id.; Señor Cónsul alemán importe de una entrada en el Principal 5 id.; don Bernaró Bonet 106 id.

PRO MALAGA

Don Bartolomé Sastre 25 pesetas; Ayuntamiento de Campos 113 id.; don Juan Calafat Covas 25 id.; don Pedro Estrañy Rotger 5.000 id.; Señores Martín y Pablo Martorell Mora 50 id.; don Gaspar Bauzá 10 id.; don F. Mestre Ferrá 15 id.; don Isidro Cortada 5 id.; doña Magdalena Lanuza 5 id.; don Miguel Mir Rosselló 50 id.; don Juan Palmer 5 id.; Ayuntamiento de Montañá 11'65 id.

Llegada del Excmo. y Rdmo. Sr. C bispo de Vich

El viernes, al medio día, llegó al Puerto de Pollensa, en el avión correo de Italia, nuestro distinguido paisano el Excmo. y Rdmo. P. Juan Perelló y Pou, Obispo de Vich, quien se encontraba en Roma desde semanas después del Glorioso Movimiento Nacional.

El venerable Prelado, que pudo escapar de la persecución roja después de mil vicisitudes, se encuentra, gracias en Dios en excelente estado de salud, aunque apenadísimo por los desastres ocurridos en su amada diócesis.

Llegó acompañado de sus amigos don Tomás Bonnin y don Salvador Rifá, este último diocesano suyo. No pudo acompañarle su Capellán de honor, Rdo. señor don José Morell por estar sometido, en un balneario, a cura de aguas.

Enviamos a nuestro ilustre paisano nuestra cordial bienvenida.

Consejo de Guerra

Presidido por el Coronel de Artillería don Bartolomé Feliu, se reunió ayer tarde a las cuatro y media, en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería Juez Instructor, don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Francisco Blanco Blanco, por el supuesto delito de sedición.

Actuó de Vocal ponente, el Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa.

Acusó al procesado el Teniente Auditor don Jacinto Feliu.

La defensa estuvo a cargo del teniente de Ingenieros don Agustín Cuartero. Saiz.

Abierta la sesión el Sr. Juez dió lectura al Apuntamiento en cuyo encabezamiento figura un parte del Teniente Coronel de Artillería, en el que consta que estando cenando en la fonda denominada "El Túnel" el soldado Antonio Bennazar, se le acercó el procesado incitándole a que abandonara su puesto, pues el movimiento estaba perdido, y la fuerza del Gobierno de Madrid se encargaría de sus jefes.

Consta la declaración del soldado Antonio Bennazar que afirma las manifestaciones hechas por el Bennazar.

Consta la declaración de éste que niega las manifestaciones que se le atribuyen, diciendo que se limitó a

decir que las noticias que daban las radios eran contradictorias, y que los de Madrid afirmaban que el movimiento estaba dominado, y entendía que sólo debía obedecerse al Gobierno de Madrid, pues siendo todos liberales que era libre el pensar.

Constan los informes sobre la conducta del procesado siendo favorables.

Seguidamente se concedió la paimbra al Fiscal Sr. Feliu quien en su informe mantuvo la acusación, por entender que quedaban probados los hechos, los que calificó de un delito de sedición y pidió para el procesado la pena de seis años de prisión menor.

El Teniente de Ingenieros don Agustín Cuartero, encargado de la defensa, en su informe sostuvo la absolución de su defendido por entender que las frases que pronunció éste no eran constitutivas de delito, pues se limitó a comentar las noticias de las radios, expresando su opinión, pero sin hacer incitación alguna.

Ello, añadió no constituía delito, pues aun en el caso de que el procesado hubiera pronunciado las frases que se le atribuían como se trataba de una conversación reservada, según jurisprudencia, no constituía delito.

Se extendió en otras consideraciones solicitando un fallo absolutorio.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta, para dictar sentencia.

Sociedad

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha fallecido, en esta capital, la distinguida señora doña Margarita Muntaner Ribas de Sancho, Camarera de la Santa Casa de Loreto, de Italia.

E. P. D.

Por sus virtudes y sus piadosos sentimientos era la finada muy apreciada y respetada de todos cuantos la trataron.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su esposo, nuestro buen amigo don Pedro A. Sancho, Archivero, Bibliotecario Arqueológico; su hermana doña Aniceta; su hermano político, don Ignacio Ribas Ripoll y su sobrino y ahijado, don Ignacio Ribas Muntaner, Director del Instituto de Felanitx, la expresión de nuestro sentido pésame.

Se encuentra enferma de algún cuidado doña Clara Noguera, madre de

nuestro amigo el M. I. señor Andrés Calmarí, Canónigo y Secretario de Cámara del Obispado.

Se le administró el Santo Viático, si bien se encuentra la enferma algo mejorada de su dolencia.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Ha terminado sus estudios de Bachiller en el Instituto Nacional Ramón Llull de esta ciudad, el distinguido y aprovechado joven don Gaspar Pareel alomar.

Reciba nuestra enhorabuena.

Procedente de Marsella han llegado a Palma en el vapor correo francés: don José Bonet Ramón, don Antonio Servera, doña María Lucía Puig, don Emilio Martínez Ternel, don Francisco Vidal Dolz, doña Pepita Pedro Albertí, don Jaime Pansa Socías y don Antonio Mulet Alcover.

El hogar de nuestro amigo el contratista de obras don Bernardino Seguí Garriga, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Escuela de Aviación

Se participa a los señores interesados en el curso de Pilotos Civiles que debe empezar brevemente, tengan la bondad de presentarse en la Jefatura de Aviación, los días laborables de 6 a 7 de la tarde y hasta el día 18 del corriente inclusive.

BORN
HOY y todos los días
LOS AGUAFIESTAS
por WEELE y WOOLSEY

FRED STONE
JEAN PARKER
EN



LA MENTIRA DE LA GLORIA

Un film Radio... naturalmente!

ENTRESUELO

Se alquila, en punto céntrico, propio para despacho.

Informarán: Santo Cristo, 14, principal.

Assicurazioni Generali de Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros

FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla — Santo Tomás, 17 — a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

Comisión Directora y Administradora de Bienes Incautados

El próximo jueves día 11 a las 10 horas tendrá lugar en los locales de ésta Comisión, (calle de San Miguel, 127), la venta en pública subasta de la maquinaria y otros útiles incautados a la Cooperativa Obrera "LA HORMIGA" de Lluçmayor, según relación, condiciones y justiprecio que obran en Secretaría, pudiendo los a quienes interesen dichos efectos examinarlos durante los días 8, 9 y 10 en los propios locales de dicha Cooperativa.

Palma 6 de marzo de 1937.
EL PRESIDENTE. -- JOSE RUBI

Niño. ¿Te gusta pasar la tarde del domingo en el Cine?

En el Salón Mallorca se proyecta hoy, de tres y media a nueve un programa apto para tí.

De interes para los Ingenieros industriales

A fin de cumplimentar órdenes recibidas de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, se ruega a todos los Ingenieros Industriales que se encuentren actualmente en Mallorca e Ibiza remitan antes del día 13 del corriente a la Delegación de Industria de esta Provincia, (Sindicato 198 pral. Teléfono 2369), una declaración en la que figure, nombre y apellidos, edad, fecha del Título, Especialidad a que se dedica, Industria donde presta sus servicios actualmente, Industria donde prestaba sus servicios en 15 de Julio de 1936, cargo que desempeña; fecha de adhesión al Movimiento Nacional; lugar en que figura su adhesión; residencia actual y domicilio; observaciones en ella.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antisérea

Se comunica al público en general que a partir del próximo lunes, en las Farmacias y Droguerías se procederá a la venta de frascos de solución antigás, con instrucciones para su adecuado empleo, advirtiendo que serán severamente sancionadas las ventas de productos similares, no autorizados por esta Jefatura.

Desde mañana quedarán expuestos los modelos de cascos contra Gases de Guerra, en la Dirección "Casa Boscaña" de la Plaza de Cort, cuyo sorteo se verificará en breve y de las que se venderán números al precio de una peseta.

Convento de María Reparadora

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

Segunda tanda (dedicada más particularmente a jóvenes de oficio y empleadas en el comercio).

Empezará mañana lunes día 8 de Marzo a las 6 y media de la tarde, dirigida por el Rdo. P. Lorenzo Salcedo S. J. Todos los días a las 7, Misa y Meditación. A las 12 y media segunda Meditación. A las 6 y media, Lectura Plática, Rosario y Meditación.

Domingo día 14 a las 7, Misa de Comunión y Bendición Papal.

Santa Misión en S. Nicolás

La Voluntad de Dios es nuestra santificación, ésta el fruto de la gracia divina y de la correspondencia de la voluntad humana.

Nunca falta la primera, y en la Santa Misión, es mayor, más abundante y eficaz entre las eficaces para la propia santificación.

Son los días de Santa Misión, días de salud y de gracia, tiempo acepto al Señor y de aprovechamiento espiritual.

Corresponded a tan señalada gracia, aprovechad días tan propicios, responded al divino llamamiento; no sea estéril en vosotros la gracia de Dios; asegurad vuestra vocación y elección por las buenas obras.

Está interesada la gloria de Dios, la reforma de las costumbres públicas, la restauración de la vida cristiana, la propia santificación, y más en los tiempos actuales, de desequilibrio moral, de errores y extravíos de averiado catolicismo.

Dios os llama, os insta Nuestro Excmo. Arzobispo-Obispo.

A todos sus muy apreciados feligreses.—El Párroco.

Los Misioneros son los Rdos. Padres

Gtimalt, Pascual y Verd, de los Sagrados Corazones.

HORARIO: Del 7 Marzo al 14:

Día 7.—A las siete de la tarde: Rosario por la Rda. Comunidad Parroquial y sermón inaugural.

Día 8 y siguientes a las seis de la mañana: Misa explicada y plática doctrinal. A las siete de la tarde: Rosario, plática doctrinal y sermón moral.

Día 14.—A las ocho de la mañana: Comunión general y conclusión de la Misión con la Bendición Papal.

NOTA.—Los días 8, 9 y 10 a las 8 y media de la mañana y 4 y media de la tarde, misión especial para niños y niñas y el jueves 11 a las 8 de la mañana comunión general.

Habrà conferencias particulares a la hora que se señalará.

Noticias de la ciudad

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Manuela Jiménez de 34 años erosión en la mano izquierda, trabajando.

Matías Comas de 66 años quemadura por cáusticos en el pie izquierdo, trabajando.

Coloma Cabrer de 49 años fractura del peroné derecho, tercio inferior y contusión en la región lumbar por caída en la vía pública.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

A las 2 de la tarde fondeó en bahía procedente de Marsella el paquebot francés "G. G. Lepine"; embarcó y desembarcó bastante pasaje y al atardecer siguió viaje para Argel.

MATINEE EN EL CINE BORN

El matinee que tenía que celebrarse hoy domingo día 7 no se celebrará como estaba anunciado, debido a la gran fiesta que da el Instituto Nacional con

motivo de la Fiesta de Santo Tomás de Aquino y el grandioso festival que por el mismo motivo tiene que celebrarse en el Coliseo Balear.

Comandancia Territorial de Flechas FUTBOL. — LA SALLE - REGIONAL

Esta tarde a las 3 y media tendrá lugar el encuentro correspondiente al campeonato de 2.ª categoría entre los clubs antes mencionados y en el campo del primero.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Autorizada por la Autoridad Militar la aplicación de las tarifas de viajeros que aprobó la Superioridad en 16 de Junio de 1936, así como un aumento del 5 % sobre las actuales de viajeros en autocar de los servicios combinados y coordinados por carretera y de un 10 % sobre las de mercancías, se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar que dichas tarifas comenzarán a regir el próximo día quince del corriente mes.

Palma 6 de Marzo de 1937. — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca; El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Teatros

PRINCIPAL

Continúa creciendo el éxito formidable y definitivo que ha obtenido la magnífica opereta de la UFA "El Barón Gitano", que tanto público logra atraer todos los días a nuestro primer Coliseo.

En las funciones de hoy domingo y mañana lunes se proyectarán por última vez esta excepcional producción, en sesiones de tres y media tarde a once y media noche.

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones Universal "Hubo que casarlos", interpretada por Slimm Summerville y Zasu Pitts y "El hijo perdido", en español por Luis Trenker.

Mañana lunes se anuncia el programa

ma "Doncella Particular" interpretada por Nancy Carroll y Gene Raymond y el intenso drama "Sorell e hijo", en español, interpretada por H. W. Warner.

MODERNO

Hoy serán proyectadas por última vez las películas "El hombre del bosque" con Randolph Scott y Harry Carey (Cayena) y la producción española "Señora casada necesita marido" por Catalina Bárcena.

Mañana lunes se proyectarán "El huésped núm. 13" y "Ojo solteros", en español por Rosita Moreno y Valentín Parera.

SALON MALLORCA

Hoy domingo se proyectará un programa apto para niños, con películas escogidas expreso.

Es de ver el efecto del salón lleno de cabezitas infantiles.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en el Templo, al Santo Cristo, en sufragio de los fundadores y bienhechores difuntos. Exposición a las 7 y Misa rezada celebrándose otra a las 7 y media y a las 10 Misa cantada. Por la tarde a las 6 y media Rosario, adoración de las Cinco Llagas y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Magdalena, continuación de los Cinco Lunes de Santa Catalina Thomas. Se practicará por la mañana en la misa de 7 y media y por la noche, a las 6 y media, Rosario y dicho ejercicio con sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada Concepción en la Catedral.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

Extraordinario estreno

UNIVERSAL

La magnífica realización de LUIS TRENKER

EL HIJO PERDIDO

con Marian Marsch

En el mismo programa la comedia

Hubo que casarlos

por Slimm Summerville y Zasu Pitts

Lunes: SORREL E HIJO en español por H. W. Werner.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30

Randolph Scott, Harry Carey (Cayena), Buster Grabbe en

El hombre del bosque

Catalina Bárcena - Antonio Moreno en

Señora casada necesita marido

Lunes: EL HUESPED N.º 13 y OJO SOLTEROS por Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro.



PRESENTA HOY Y TODOS LOS DIAS en

PROTECTORA

EL FILM MAS EMOCIONANTE DEL AÑO

La Máscara de Carne

con Wallace FORD y Molly LAMOND

La caracterización más prodigiosa de un hombre que estaba al margen de la ley...!

¡¡ NADIE PODIA DESCUBRIRLE !!

¡¡ Sólo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, a pesar de su MASCARA DE CARNE...! ¿Le reconocería...? ¡¡

Un film Radio... Naturalmntee!

DIALOGADO EN ESPAÑOL!

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

De complemento

Frank Buck en GARRAS Y COLMILLOS EN ESPAÑOL.

UN PROGRAMA EXCEPCIONAL, EN

PROTECTORA

...DESDE LUEGO!



FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 6:30

ANACABE - HERNANI

contra

ECHEVARRIA - SOLOZABAL

SATUR - CARMELO

contra

ATANO - IRIONDO

y quinielas. Detalles por carteles y programas. Martes partidos y quinielas.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

EN TORNO A LA CUESTION MARRUQUEA

París.—El periódico "Le Jour" publica unas declaraciones del coronel Baedeker, en las que dice:

Es posible que el frente popular intente atacar a Franco en el Marruecos español, pero no nos importa; estamos prevenidos y preparados para cualquier contingencia. ¿Quién iniciará el ataque? ¿El frente popular francés o el español?

El frente popular se compone de gentes sin patria y sin Dios, dirigidas por los tiranos de Moscú. La agitación que se prepara en Marruecos puede estar con disgusto del frente popular, dirigida por elementos extraños a él.

Cuando a los comunistas se les entregan armas, no se puede precisar contra quienes las emplearán.

La infiltración francesa en la zona española equivaldría a una guerra europea, pero los rojos españoles y el frente popular francés, en sus últimas convulsiones, son capaces de todo, de provocar una guerra, pues no tienen a Francia ni a España por sus patrias, los del frente popular francés no les importa que se hunda Francia y su imperio colonial del N. de Africa.

Termina el coronel declarando: "Jamás confundiré a Francia con el Frente Popular".

UNA SECCION DE AMETRALLADORAS, CON SIRVIENTES ENCADENADOS, HA SIDO DESTRUIDA POR LOS NACIONALISTAS

Avila.—Las nacionales, en el frente de Arganda, destruyeron a una sección de ametralladoras roja. Se pudo comprobar, después del fracaso marxista, que los soldados y sirvientes de las ametralladoras estaban atados a éstas con cadenas para que no pudieran huir.

UNA EXPOSICION DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Burgos.—Se está organizando una exposición del Movimiento Nacional. Los preparativos se realizan rápidamente y hacen augurar que obtendrá un enorme éxito.

LO QUE DICE HABER VISTO UN PERIODISTA INGLES

Londres.—Un corresponsal inglés da cuenta de la actual situación en que se encuentra la España roja. En Madrid —dice el periodista—, desde el punto de vista de viveres y avituallamiento, la situación es muy trágica. Los viveres son muy caros, de pésima calidad y difícilísimos de adquirir.

He podido ver—dice—dos colosales manifestaciones en la capital, con motivo de las llamadas colas de pan, originadas por el cierre de numerosos establecimientos en los cuales numerosas personas habían aguardado durante más de ocho horas, sin poder adquirir nada que llevarse a la boca.

En las demás regiones de la España roja, la situación es análoga. Los anarquistas de Valencia manifestaron, por su radio, que hay que echar al Gobierno del Canallero porque es el único culpable de la catástrofe que les está afligiendo. Afirmaron los anarquistas por la misma emisora que si el Gobierno de Valencia no se va a las buenas, lo harán marchar violentamente. Con este motivo, según parece, el Gobierno fantasma valenciano parece que ha tomado las oportunas medidas para una próxima huida.

AMETRALLADORAS BELGAS PARA LOS ROJOS

París.—Han salido del puerto de Amberes dos buques ingleses llevando 600 ametralladoras para los marxistas de España.

PARTE DE LA CATEDRAL DE OVIEDO, DESTRUIDA

Roma.—Parece que los marxistas desisten de sus ataques a la ciudad mártir de Oviedo, y, en vista de su

impotencia, se dedican a bombardear la ciudad, habiendo destruido con este criminal bombardeo numerosos edificios y parte de la Catedral.

En el reciente ataque de los rojos a la capital asturiana, los marxistas tuvieron más de 800 bajas.

COMO HABLA UN NAVARRO

Pamplona.—Con motivo del fusilamiento en Barbastro de un monje benedictino, un hermano suyo ha escrito el siguiente suelto, que reza del espíritu religioso de Navarra, que da hijos valientes y madres heroicas y esforzadas:

"Has muerto, mi querido hermano, y has muerto a manos de tus enemigos. Has tenido que subir al cielo aunque muy niño. Has muerto tú, que, como valiente soldado, en Estella estuviste en la campaña de Octubre de 1934, en el que tu heroísmo y heroico corazón hicieron que consiguieras la Cruz del Mérito Militar y el ascenso a alférez. En aquella ocasión hiciste promesa solemne a la Virgen de IPueyo, con una satisfacción profunda, de no abandonarla jamás. El Señor recogió tus palabras y permitió que tú fueses sacrificado por Dios, por la Virgen y por la Patria. Fusilado tú, muerto, nos has

dejado solos en el mundo. Sea el nombre de ti hasta el cielo. Tu hermano."

Te hemos perdido, pero ya nos volveremos a reunir. Tu sangre, generosamente derramada, servirá para la regeneración de la Patria. Para la formación de una sola España. Con el corazón compungido, me despido de ti hasta el cielo. Tu hermona."

EL DIARIO "LA VANGUARDIA"

Zaragoza.—Se ha podido recoger un número del periódico barcelonés "La Vanguardia", pudiéndose comprobar que este periódico que era de los mejores de España, ha disminuido en un 70 por 100 de papel; la presentación tipográfica es detestable.

"La Vanguardia" se llamaba "periódico de las esquelas". En esto ha sido en lo único que no ha cambiado. Se ven varias páginas de esquelas, pero sin ninguna alusión a Dios, ni a parte religiosa. Están redactadas en términos secos y duros y todas en un mismo estilo.

El periódico representa el partido más moderado de los marxistas en Barcelona.

EL GENERAL POZAS

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el general Pozas, que estaba encargado de la defensa de la capital.

Según ha manifestado a los periodistas, se encuentra en la capital catalana para que el hagan una intervención quirúrgica.

Lo cierto es que ha sido destituido y que piensa huir a Francia.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

EL VAPOR ROJO "LEGAZPI" PERSEGUIDO POR AVIONES Y EMBAZCADO

París.—El vapor rojo español "Legazpi" que se dirigía a un puerto rojo procedente de Marsella, fué visto por dos aviones nacionales que lo bombardearon. Los tripulantes del citado buque presas de pánico ante el bombardeo se echaron al mar. El buque, sin mando, se estrelló contra la costa catalana. Los tripulantes llegaron en un estado lamentable a Palafrugell.

BAJAS DE COMUNISTAS INGLESSES

Londres.—El partido comunista ha manifestado que han muerto en España 300 voluntarios ingleses luchando en las filas rojas durante los ataques nacionalistas a Madrid.

También comunicó la Junta que en los hospitales se encuentran unos 400 voluntarios también ingleses pertenecientes a la Brigada Internacional.

52 BATALLONES HAN ATACADO INUTILMENTE A OVIEDO

Radio Jaca.—Oviedo.—Las fuerzas nacionalistas de esta ciudad, han resistido al acometida de 52 batallones de mineros asturianos.

Desde el 26 de febrero las heroicas fuerzas, han resistido todas las acometidas de los rojos. Es una verdadera locura, lo que han intentado los marxistas al pretender conquistar la heroica ciudad de Oviedo. Han caído bajo los muros de la ciudad numerosos batallones de milicianos rojos que pretendían entrar en la capital asturiana.

La mayor locura de los rojos fué el querer conquistar la ciudad lanzando sobre ella miles y miles de milicianos que han pagado con su vida el intentar entrar en la ciudad.

Los marxistas primeramente querían cortar las vías de comunicaciones de la ciudad con los demás pueblos, para aislarla. Pero el resultado ha sido una destrucción completa de los marxistas. En vista de la inutilidad de sus esfuerzos por este lado, intentaron entrar en Oviedo, realizando varios ataques que, como se ha podido comprobar, han resultado fallidos.

CARTELES COMUNISTAS EN LONDRES

Londres.—Se ha celebrado una reunión en la Cámara de los Comunes. En la reunión un Diputado conservador protestó ante el Ministro del Interior de los carteles ultimamente fijados en los edificios de Londres.

El Ministro le dijo que aun no le habían comunicado nada de que estos carteles hubiesen perturbado el orden público. El Diputado le contes-

tó que los citados carteles habían causado gran sensación entre los habitantes de la capital inglesa.

Antes de terminar la sesión, se levantó, ante los aplausos del público, un Diputado que manifestó al Ministro del Interior que era necesario para la normalidad de la población, que se quiten rápidamente los carteles de los comunistas. Estos carteles llevan la hoz y el martillo, sobre una cruz.

50 PERSONAS LLEGAN A TOLEDO HUYENDO DE LOS ROJOS. EN MADRID ES DIFICIL COMER

París.—Han llegado a Toledo atravesando las líneas rojas 50 personas evadidas de Madrid. Han manifestado que en los lugares por donde han atravesado se veían escenas trágicas y edificios destruidos por los bolcheviques.

En Madrid, los milicianos se han guardado los viveres — dicen los fugitivos — y la población civil tiene que pasarse varios días sin comer. Para poder obtenerse viveres en la capital es necesario un carnet de alimentación, pero con el requisito de que tiene que estar firmado por tres autoridades influyentes distintas.

COMO TRATAN LOS ANARQUISTAS VALENCIANOS AL GOBIERNO DE VALENCIA

Gibraltar.—El corresponsal en esta población del periódico "Daily Mail" manifestó que todos los milicianos izquierdistas están contra el Gabinete de Largo Canallero.

La Radio de Valencia — dice — está controlada por los milicianos de la F. A. I. los cuales en la emisión del día de ayer radiaron la siguiente nota:

Es absolutamente imprescindible que se descubran los 23ab c'illSút que se descubran los culpables de los desastres. El Gobierno de Largo Canallero no ha dicho en todo el tiempo de su actuación ni una sola verdad, ha pretendido engañarnos como a chinos. Pero esto se ha terminado. El Gobierno será expulsado de España a puntapiés por los verdaderos defensores de los intereses del pueblo.

INCENDIO A BORDO DEL "NAVARRA" — LLEVABA CARGAMENTO DE GUERRA

Salamanca.—El vapor rojo español "Navarra" que tenía que salir de Marsella con destino a Alicante para socorrer a las provincias rojas ha tenido que aplazar su salida debido a un incendio que se ha provocado a bordo. Los bomberos han acudido inmediatamente al lugar del siniestro logrando apagar el fuego.

Cuando se efectuaba la descarga para que no se incendiase el cargamento, que consistía en cajas emba-

ladas, con el nombre de viveres, cayeron varias cajas de ésta estrellándose contra el suelo y rompiéndose. Entonces se pudo comprobar que los citados viveres no eran más que ametralladoras deshechas en piezas y que iban destinadas a los rojos españoles.

EL DELGADO OBRERO DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA SE DIRIGE A LOS OBREROS DE LA ZONA NO LIBERADA

Radio F. E. n.º 1 de Valladolid, las 17:30 horas:

Valladolid.—Por el micrófono de Radio Falange Española dirigio la palabra a los obreros de a zona aun no liberada del yugo marxista, Emilio Gutierrez Palma, Delegado de la Central Obrero Nacional-Sindicalista. Damos un extracto de la interesante disertación por el pronunciada:

"Trabajadores de la zona roja; combatientes del ejército marxista; camaradas: Quiero, en estas mis palabras, deciros la verdad acerca de cuáles es la verdadera situación de las ciudades ya liberadas por el glorioso Movimiento Nacional. Pero comprendo que va a ser difícil que me oigáis todos, sujetos como estáis a la tiranía moscovita, os ruego que cuando vayais a vuestras casas, al café, a los cuarteles, digais a vuestros camaradas, que son los nuestros, que de la verdadera situación de la zona nacionalista os ha hablado un trabajador que militó en las filas marxistas, en la disciplina bolchevique, que es uno de los fundadores de la CNT en Valladolid. Un hombre que al haber fundado la CNT, inmediatamente después del 14 de Abril y de la instauración en España del régimen que padecemos durante cinco años comprendió que la liberación y salvación de los trabajadores no estaba en las doctrinas marxistas e internacionalistas. Por eso, cuando se dieron los primeros gritos nacional-sindicalistas, me incorporé a ellos. El 4 de marzo de 1934 tuvimos en Valladolid el primer acto nacional-sindicalista, y me llegó al alma ver que las primeras pistolas que se nos enfrentaron fueron las de mis camaradas, las de aquellos que días antes habían combatido a mi lado en la calle por la revolución que nosotros creíamos salvadora.

Hoy pronunciamos nosotros la palabra revolución, pero no porque si no como antes. Decimos revolución nacional. Si vieseis como se desliza la vida entre nosotros, los nacionalistas, comprenderíais que estamos haciendo la verdadera revolución. Afirmando nuestra fe en una España más digna y más justa. Queremos que las clases desaparezcan y que subyugados a que la revolución nacional sea un hecho cuando termine la guerra.

¡Si supierais como me duele ver que no os separais de las "internacionales", que fomentan los apetitos contrarios a vuestros propios intereses! ¿No veis a los dirigentes como os engañan? Os engañaron cuando llegamos a Toledo y huyeron a Madrid; cuando nos vieron en las puertas de la capital de España y huyeron a Valencia, dejándonos a vosotros en primera línea de fuego; cuando, desde Valencia, al oír desde lejos, el tronar de nuestros cañones, trataron ya de escapar a Barcelona; y os engañarán hasta el final, cuando nuestro Ejército victorioso llegue a Barcelona; y ellos escapan hacia Francia, hacia el Extranjero, con la cartera bien forrada de billetes. Ello me duele de corazón y quiero me escuchéis porque os hablamos de verdad. No os necesitamos más que para beneficiaros. Sólo os pedimos que os rebeléis porque os queremos libres y dignos y no queremos que ningún látigo ruso descargue su fuerza sobre vuestras costillas.

En nuestra zona, la española, la liberada, todo ha cambiado y se va notando ya al bondad de la nueva doctrina y del nuevo Estado. Todos los trabajadores somos ya camaradas. Los odios de unos hacia otros, en la fábrica y en la calle, han desaparecido. Sigue, sí, habiendo ricos y pobres, pero hemos hecho comprender a todos que hay que vivir, como vivimos, en hermandad. Y no digo con fraternidad, que es una palabra afrancesada y fracasada. Escuchad nuestras verdades redentoras. Libraos de los que os encadenan a los tripodes de las ametralladoras,

...res, e
estrella
biendo
que
...as q
piez
ojos e
...A CE
ALIST
ROS I
...dolid,
...fono
o la p
aun r
Emil
la Cer
sta. D
nte D
...a, com
ta; ca
solo pala
de cu
as Mi
oso Me
prend
gáis to
tirani
do va
a lo
amar
de l
na, na
rabaja
marxis
ue, qu
a CNT
al ha
amen
y la ins
égime
años
y sal
estab
inter
al-sin
los. El
en Va
al-sin
er que
en los
cama
as an
do en
e nos
la pa
ue si
ne na
iza la
onalis
Afirm
a más
s que
sub-
cional
betitos
ne la
e ver
betitos
inte-
como
uando
a Ma-
puer-
huye-
sotros
cuan-
lejos,
tra-
y os
uando
ue a
Fran
car-
lo me
escu-
dad.
a be-
os
libres
ingún
a so-
la li-
se va
nueva
Todos
nara-
otros,
des-
ricos
com-
vivir.
Y no
a pa-
Es-
ento-
denan
doras,

...entras ellos es entregan a las más
enfrenadas orgía.
Yo, que he estado cinco meses en
frente, lo he visto y he compro-
ado como se os engaña de la ma-
era más vil. Recuerdo que un día,
ace unos tres meses, cuando toma-
os Pinto y Valdemoro, llevábamos
o cuatro días acampados en
nto, después de tomar el Cerro de
Angeles, cuando se presentaron
nosotros cuatro compañeros. "¿Qué
?" nos dijeron amablemente. Pe-
pronto se dieron cuenta de que
habían equivocado: eran milicia-
os rojos. Somos camaradas, si —
dijimos — pero rojos, no. Se que-
aron perplejos y confesaron la farsa
que sus jefes les habían hecho
ctimas. "Id a Pinto — les habían
cho — y no tendreis que disparar
solo tiro; nosotros, después, por
edio de un movimiento envolven-
e, coparemos a los facciosos". Y así
nedaron los pobres. Es que siempre
empre, los marxistas han vivido del
ngañio y de la mentira. Sólo así se
xplica que hayan podido reunir el
ército — de alguna manera hay
e llamarlo — con que ahora cuen-
an, nutrido de hombres sin patria,
n fe y sin ideal.
Dentro del nuevo Estado que esta-
nos edificando, nos liberaremos de
odo lo malo que nos rodea. No nos
onviene, especialmente a los obre-
os, la lucha de clases. Divisamos en
horizonte un porvenir espléndido
ue no debemos ni podemos desperdi-
iar. Os hablamos con la verdad y
on ella llegaremos a vuestros co-
razones para que veais que sólo nos
uia el afán de haceros libres y dig-
os de ser españoles. ¡Arriba Espa-
ña! ¡Viva España!

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación EA6AF al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

Se ha observado que en esta zona se inicia una alarma completamente injustificada por rechazarse arbitrariedad y caprichosamente los billetes de banco, a pretexto de supuestas restricciones y medidas y que se está renovando el atesoramiento de plata, creando dificultades en la vida económica. Una vez más se hace conocer a la opinión que los billetes de banco estampillados tienen plena validez legal, constituyendo un acto delictivo y contra los intereses de la Patria no admitirlos, y que el atesoramiento de plata está penado con severísimas penas, por considerarse con arreglo al decreto dictado por el Gobierno del Estado en 9 de noviembre pasado, como auxilio a la rebelión.

En las circunstancias actuales en que la vida en la zona liberada ha adquirido una absoluta normalidad económica y financiera, todo temor carece de fundamento y constituye un derrotismo que será castigado con todo el rigor de la ley.

Largo Caballero se tambalea. — En un manifiesto dirigido a la opinión dice Largo Caballero que entre los pies que deben caminar se interponen los reptiles de la traición, de la deslealtad y del espionaje. Largo Caballero ha querido consolidar su posición, después de los ataques que le han dirigido unos y otros y ha hecho que le ratifiquen su confianza, los 4 ministros de izquierda republicana. También le visitaron los ministros Ayguadé, Prieto, Alvarez del Vayo y Galarza. Después de hablar con todos ellos, redactó un documento que ha dado a la publicidad. Transcribimos de este manifiesto que publica íntegramente "El Diluvio" de Barcelona del día 28 de febrero, unos párrafos:

"La contemplación del panorama político y social de la España leal, lleva al jefe del gobierno a hacer públicas algunas consideraciones y a dirigirme a la opinión para expresar con claridad cual es su posición personal y también la política de las fuerzas afectas a la UGT.

El pueblo expresó su adhesión de colaborar con los poderes públicos en la manifestación que se celebró en Valencia no hace mucho tiempo, sin embargo en estrecha conexión con el propósito de nuestros enemigos, pudiera infiltrarse entre nosotros alguien para impedir la consecución de los deseos de la clase obrera y democrática española. Mientras la voluntad del pueblo se robustece a los ojos del mundo así como también la posición de la España republicana y de su gobierno, los agentes del fascismo redoblan sus esfuerzos de tal modo, que en el seno de los organismos tradicionalmente republicanos y obreros, encuentran cierto eco y hasta algún apoyo para sus manejos y propósitos los individuos que siembran el desconfianza despertando odios e indisciplinas.

Un día el ministro de la gobernación descubre la trama. Sabe el poder público que con carnet de los partidos republicanos, socialistas, comunistas, UGT y CNT, circulan libremente mandatarios del enemigo, la acción criminal de los cuales han desenmascarado muchos militares republicanos y aún agentes civiles, cuya lealtad y buena fe, abonan sus sufrimientos y abnegada historia. De este modo, nuestros enemigos, van fraguando en el orden social, objetivos terriblemente perturbadores.

Parte de la prensa, de los partidos de las organizaciones antifascistas, han sido envueltos por los espías en su tenebrosa maraña y abonan y facilitan la labor del enemigo. Tan organizado está el espionaje enemigo entre nosotros, que, con toda sinceridad, he de decir que ha sido el cau-

COGIMOS A LOS MARXISTAS CUATRO MIL PRISIONEROS

Noticias procedentes de los marxistas hablan acerca de supuestos avances en Toledo, Talavera y Ciudad Universitaria. Carecen de fundamento. Los rojos solamente han dejado multitud de cadáveres en el campo a consecuencia de sus últimas derrotas. También se le cogieron 4.000 prisioneros.

sante de las envidias y pasiones que hay entre nosotros, hasta tal punto que considero llegado el momento de meditar, si es que no podremos seguir nuestro camino.

Con dolor tengo que declarar, que en tanto recibo como jefe del gobierno de la república asistencia por parte de todos, absolutamente de todos, cuando llega el momento de poner en práctica las promesas de colaboración y de obediencia, no son todos los que se muestran dispuestos a colaborar. Y esto lo tengo que decir, para justificarme ante el pueblo que el día 14, hizo pública demostración de adhesión al gobierno que presido. Entre este pueblo y el gobierno alienan muy turbias pasiones en contra de nuestra causa; pero el resultado práctico es el que hemos visto ya, que en los pies de los que deben caminar, se enredan los reptiles de la traición, de la deslealtad y del espionaje.

No estoy dispuesto a que tal estado de cosas se prolongue una hora más. No más palabras y si más actos. El gobierno no es taumaturgo que pueda convertir en obras huecos discursos. Yo no permaneceré al frente del estado republicano, sino es con una firme posición, que creo tenerla. Si la creencia no es cierta, no seré yo un obstáculo, pero tampoco estoy resuelto a ser elemento que ayude al adversario y el que se sienta intimidado por el volumen de los esfuerzos que aún nos quedan por hacer, que lo diga.

Este manifiesto de Largo Caballero está fechado en Valencia a 26 de febrero último. Es sencillamente una crisis planteada, no ante el presidente de la república que no existe como se deduce de este documento, sino para todos menos para Azaña. Largo Caballero ha planteado la cuestión de confianza ante los comités soviéticos y he aquí el comentario que su documento merece a "La Vanguardia", hoy órgano oficial de uno de estos comités: El escrito del jefe del gobierno es obscuro; no sabemos

a dónde va ni a qué secreto se deben tantas reuniones, cabildos y palabras de doble sentido, que han hecho echar patinazos graciosos como el del ministro Irujo, que confunde a Mambú con la guerra europea. No sabemos que se ha propuesto Largo Caballero con el documento, aunque la impresión que nos produce es la de que representa la aniquilación de una etapa y la de que el ánimo de Largo Caballero ha tenido el valor de hacer una disposición testamentaria. Parece que no se puede entender de otra manera la siguiente frase textual: "Hasta tal punto que considero llegado el momento de meditar si es que no podremos seguir nuestro camino". Cuando algún jefe del gobierno dice esto a los seis meses de regir los destinos de un país, por fuerza hay que pensar si es que se habrá equivocado.

Los católicos del frente popular. — "L'Echo de Paris" publica un interesante comentario a una fotografía, aparecida en "El Socialista", en la que se veía a Ossorio Florit en la torre de la Catedral de Toledo. El comentario es el siguiente: El camarada Ossorio y Florit no es otro que el propio hijo de Ossorio y Gallardo embajador de España roja en Bruselas, jefe de los católicos del Frente Popular y el primer signatario del llamamiento de los católicos del mundo, en favor de los marxistas. Ossorio y Gallardo, divulgó por Francia que el gobierno de Largo respetaba la religión católica, lo que se puede desmentir con el asesinato de 10.000 religiosos y religiosas y la destrucción de dos mil iglesias. Y lo que tiene más importancia es que su hijo en la fotografía antes dicha, aparece con el fusil en la mano en la torre de la Catedral de Toledo, el mismo día que los rojos profanaron por vez primera la insigne iglesia española.

Ossorio y Gallardo, antiguo jurista y hombre de confianza del viejo Maurra, ha pasado a la revolución. Su catolicismo es como el de su hijo, interesado y absurdo. De lo que no se puede dudar — termina diciendo el periódico francés — es de la autenticidad del documento gráfico, pues son los mismos amigos de Ossorio y Florit los que lo han publicado en su periódico.

El General Millán Astray, dirigirá mañana a las 10 de la noche por Radio Nacional, una allocución a las mujeres españolas, azules y rojas, diciéndoles la verdad de lo que está pasando ahora y al verdad de lo que pasará después.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Cuando se creó el Comité de no intervención a propuesta de Francia, nosotros vimos el cielo abierto creyendo que de esta manera el asunto quedaría prontamente arreglado; pero después hemos visto lo que hacía Francia o sea que por la parte de Barcelona, se dan toda clase de facilidades para la entrada en territorio español y en cambio por la parte de Irún, no es posible el paso de nuestros compatriotas excepto los inútiles, puesto que los demás es inútil su pretensión y a veces son mandados a un campo de concentración. El cónsul español en Perpignan los hace pasar como si fueran españoles y para ello, encargó a una imprenta 10.000 pasaportes para entregarlos a los milicianos que vienen a España a combatir contra nosotros. Vienen también a España, barcos de Marsella cargados de milicianos rojos, desembarcando libremente y siguen hacia Albacete y Madrid. Con estos barcos nos llevan toda la inmundicia de los demás países. Esto demuestra la altura a que se halla la diplomacia roja. Esto no es de extrañar, puesto que tenemos, a Rivas Cherif, la antigua amiga de Doña Manolita, Fernando de los Ríos, Ossorio y Bigardo y tantos otros sinvergüenzas que están represen-

tando la diplomacia española en los otros países.

Yo ya dije que llegarían a España milicianos rojos en avión y efectivamente no me equivoqué por cuanto un aparato francés Foker que venía de Francia, tuvo que aterrizar antes de llegar a su destino a causa del temporal y se ha podido comprobar que llevaba 100 voluntarios rojos a España. Este es el proceder del gobierno francés para con nosotros.

Continúa el paso de material y voluntarios hacia la España roja. Unos días después de haberse acordado la no intervención por parte de Francia, salió de Marsella para Barcelona un vapor llamado "Cervera" con material de guerra y víveres. Unos días después llegaron 3 autos cisternas llevando gasolina a España y más tarde, eran 4 tanques con 10.000 litros de gasolina, los que atravesaron la frontera. El primero de este mes un Foker trajo a Toulouse 400 kgs. de oro en barras cuyo envío de oro a Francia demuestra el proceder de este gobierno respecto a nosotros. Esto no es de extrañar, puesto que dejaron pasar la frontera a un individuo con las maletas cargadas de alhajas que valían muchos millanes y sólo le impusieron una pequeña

multa por no haberlo declarado a la aduana.

Además de esto, los periódicos de París dicen que la labor de reclutamiento continúa con todo vigor. Tarbes hay varias docenas de voluntarios que tratan de atravesar la frontera y en Toulouse existen varios centenares más con las mismas intenciones. Hace unos días en Sete embarcaron 15 voluntarios para Barcelona y día 28 del pasado mes 20 voluntarios iban a Cerbere con la intención de atravesar la frontera también.

A pesar de todo esto que ha hecho Francia, no nos ha causado ningún contratiempo, pues tenemos 6 provincias andaluzas en nuestro poder y pronto lo serán también las otras dos. Hemos tomado Extremadura, Toledo y por el Norte San Sebastián y tenemos a Madrid casi cercado completamente. Se desencadenará una ofensiva general cuando lo ordene el Generalísimo.

"Le Temps" dice que es hora ya de que el gobierno francés se preocupe de entablar negociaciones con el fin de reconocer oficialmente el Gobierno de Franco. También dice que sería conveniente para todo el mundo que terminase esta guerra y que se hicieran negociaciones a fin de poner en contacto los gobiernos de Franco y del Canallero. Yo tengo que decir que nosotros no aceptaremos pacto ni negociación de ninguna clase; tienen que rendirse sin condiciones y nosotros después ya daremos la libertad a los que creamos inocentes y castigaremos como se merecen a los culpables.

Prieto ha perdido la oportunidad

de ser el dictador que es lo que él quería y tiene que verse bajo el poder de su más encarnizado enemigo el Canallero.

Como hay poca guerra, las radios rojas se inventan las noticias. Dicen que nos han desalojado de unas trincheras, cosa de la que yo no me había dado cuenta. Dicen también que enarbolaron una bandera republicana, la que continúa en el mismo sitio, a pesar de provocar la indignación de los facciosos. Seguramente, que si la hubieran llevado en la mano, no se hubieran parado de correr. Además ellos no son capaces de hacer lo que nosotros hicimos ni de hacer una conquista por radio como la que yo hice. Bastó que dijera que de la piel de Cordero me iba a hacer una cartera, para que en Huelva, a la sola presencia a bastantes kilómetros de un grupo de falangistas, echaran a correr y abandonaron la capital.

Hoy he vuelto a tener noticias de la radio de la columna Maroto. Se conoce que habrá recho alguna de las suyas, porque se sinceraba y decía que a otros que han hecho más que él, no les habían hecho nada. Esta columna dice: "Adra, Adra, Adra". Este es un pueblo que está a la orilla del mar a 40 kilómetros de nuestras líneas lo que me hace suponer que en este punto deben tener el gran contingente de marxistas para venir a reconquistar Málaga. ¡Dios no lo permita!

Lo cierto es que yo creo que se desencadenará una tempestad muy grande y no tardará mucho tiempo.

Termina el General leyendo los partes oficiales.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

ESTA TERMINADA LA OFENSIVA SOBRE OVIEDO. — DOSCIENTOS MILICIANOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Salamanca. — La ofensiva marxista sobre Oviedo está terminando. El último que se han causado a los rojos en este sector fué contra la colina de San Claudio, infructuosamente como los demás. Los defensores nacionales de la colina destruyeron a las fuerzas marxistas, cruzando los fuegos de las ametralladoras y causando a los marxistas enormes pérdidas. Los rojos, a consecuencia de esta última derrota, han perdido toda actividad en este sector.

En los últimos ataques a la capital asturiana, los marxistas han sufrido 4.000 muertos y 10.000 heridos.

En el frente de Madrid y en el sector de Carabanchel Bajo no ha habido ninguna novedad. No ha pasado lo mismo en los sectores del Jarama y Ciudad Universitaria.

Han sido rechazados, en los sectores de La Marañosa, Morata de Tajuña y alrededores del Hospital Clínico algunos ataques nocturnos, en los que se han causado a los rojos bastantes víctimas. Los comunistas están cansados ya de la táctica que nosotros llamamos de gran estilo, y ahora intentan imitar a los marroquíes en estos ataques repentinos, que como los demás, les salen completamente fallidos.

Debido a la gran oscuridad reinante en los sectores madrileños, se pasan a nuestras filas grandes contingentes de milicianos, habiéndolo hecho últimamente más de 200, entre los cuales había doce requetés de la provincia de Valencia que pertenecían, a la fuerza desde luego, al batallón rojo llamado "Otumba". Estos requetés traían sus carnets cosidos a la camisa desde hacía unos siete meses.

En el frente de Asturias, se han consolidado las posiciones nacionales en las primeras líneas de Escampero. Los marxistas, en este sector, iniciaron un ataque contra las posiciones nacionales, protegidos por tanques, siendo rechazados con grandes pérdidas y quedando destruidos dos tanques y un aparato que bombardeaba las posiciones nacionales de la capital.

En el frente de Madrid, hubo ligero fuego de cañón y fusil.

LO QUE COSTARA EL CONTROL

Londres. — El presupuesto del control naval y terrestre de España es

de 900 mil libras esterlinas. Cinco de las potencias que intervienen en dicho control entregarán el 16 por ciento y otras dos, aún no designadas, el 20 por ciento.

QUE NO PASEN POR LAS ZONAS PELIGROSAS

Marsella. — Las compañías consignatarias de buques mercantes han avisado a los comandantes de los mismos para que eviten pasar por las zonas peligrosas de las costas españolas. La línea de vapores Francia-Argelia tendrá que hacerse por el golfo de León.

LOS BARCOS INGLESES DE LA TRAVESIA GIBRALTAR-MARSELLA VARIARAN SU RUTA

Londres. — La Agencia Unitet Press comunicó que los barcos ingleses que hacen la travesía Gibraltar-Marsella tendrán que variar de ruta, debido a los incidentes ocurridos en el Mediterráneo. Los buques tendrán que aumentar su velocidad, pues es totalmente imposible cambio alguno de horario.

DETENCION DE 150 YUGOESLAVOS

Viena. — Han sido detenidos 150 voluntarios yugoeslavos que intentaban atravesar la frontera para alistarse en las brigadas internacionales de la España roja.

NOTICIAS DEL CONTROL

Londres. — Se conocen ya detalles de quienes serán los delegados que efectuarán el control en las costas y fronteras de España. En la frontera francesa, 130 individuos y otros tantos en la portuguesa. En la de Gibraltar, 5. El número de delegados para el control costero será de 500. Los puertos que servirán de base serán los siguientes: Brest, Cherburgo, Palermo, Orán, Marsella, Cete, Madera, Gibraltar y Lisboa.

FRANCIA HA RECIBIDO LA NOTA DEL GENERAL FRANCO

de París. — El Quay d'Orsay no ha desmentido haber recibido una nota del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO en la que éste protesta contra los agitadores comunistas que quieren intentar revolucionar el Marruecos español. Se afirma que la nota ha llegado a París y que el Gobierno francés no la contestará, pues no ha reconocido al de FRANCO.

¿HA HUIDO COMPANYS?

Londres. — El corresponsal en Gibraltar del periódico "Daily Mail" ha manifestado que Companys ha huido de Cataluña, refugiándose en Francia. Salió de la ciudad condal en un avión de la "Air France". Los diri-



D.^a Margarita Jaume Ripoll

VDA. DE D. GABRIEL SABRAFIN

Ha fallecido a los 44 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus desconsolados hijos D. Juan y doña Margarita, padres, hermanos y demás familia al comunicar tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia al rosario que se rezará esta tarde a las tres y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Archiduque L. Salvador, 183.

El Rdm. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

gentes del partido que él representaba le han dejado partir después de entregarles la cantidad de seis millones de francos.

Centenares de mujeres se reunieron ante el Palacio de la Generalidad gritando: "El presidente ha desertado". Un Consejero de la Generalidad, ante la impaciencia del público para que saliera el señor Companys, manifestó que éste estaba realizando un via-

je de inspección por el frente de Málaga.

EL MAL TIEMPO CONTINUA EN LOS FRENTE DE MADRID

El mal tiempo continúa en todos los frentes y sectores de Madrid, lo que ha impedido la realización de operaciones. Los milicianos rojos de Asturias, en vista de sus continuos fracasos, han desistido de apoderarse — nunca lo hubieran logrado — de Oviedo.

TELEGRAMAS

LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES PIDEN EL PODER PARA ELLOS Y LOS SOCIALISTAS

París. — El comité del control del partido comunista español, se reunió el viernes pasado en la ciudad de Valencia bajo la presidencia de la famosa agitadora revolucionaria "La Pasionaria". El secretario del partido Sr. José Díaz declaró que la amalgama de los dos grandes partidos sindicalistas españoles, la U.G.T. y la C.N.T. no era una cosa improbable ya que ambas organizaciones están de acuerdo en formar un gobierno en el que sólo participen miembros de dichas organizaciones. Díaz continuó diciendo que el partido comunista español tiene en la actualidad 249 mil miembros, entre los cuales hay 121 mil luchando en el frente.

EL CUERPO DE OFICIALES QUE TENDRA EL CONTROL DE LAS FRONTERAS ESPAÑOLAS

Londres. — En el comité de técnicos del subcomité de no intervención en los asuntos de la guerra de España se leyó el esquema de la convención que será publicada hoy, constituyendo el cuerpo de oficiales que tendrán el encargo de la vigilancia de las fronteras españolas por encargo del comité de no intervención. En los puertos de Cherburgo, Brest, Beverdon, Marsella y Cete y en el de Palermo, Orán, Madera y Gibraltar habrá alguno de dichos oficiales encargados de llevar a la práctica el control.

MAS HUELGA EN INGLATERRA

Londres, 6. — Después de declarar la huelga 4.000 obreros de las fábricas Rolls-Royce, hace varios días, han dejado ahora el trabajo 2.000 obreros de las fábricas de aeroplanos de Hayes. El periódico "Daily Express" escribe que esta última huelga se debe a que se despidió a un obrero, y que los huelguistas declaran que reanudarán el trabajo tan pronto como dicho obrero haya sido readmitido.

LAS LOGIAS MASONICAS DE RUMANIA, DISUELTAS

Bucarest, 6. — Las logias masonicas rumanas decidieron disolverse, y el gobierno está ahora tomando medidas para asegurar dicha disolución. Todos los locales de las logias en las ciudades y las provincias, han sido clausurados y sellados por las autoridades.

EL GOBIERNO FRANCES IMPIDE REUNIRSE A LOS PARTIDARIOS DEL CORONEL DE LA ROCQUE

París, 6. — El congreso del partido social francés del coronel De la Rocque, que había de celebrarse mañana domingo en Angulema, ha sido

prohibido por la autoridad. Habían de participar las organizaciones nacionales y los grupos locales de los departamentos de la Charente, de la Charente Inferiore, y de la Dordogne.

LOS SUCEOS DE TUNEZ

París, 6. — El residente general de Francia en Túnez, Guillon, llegó hoy a París, con numerosos funcionarios superiores de la administración de dicho Estado, para discutir la situación grave que se ha producido recientemente allí, a consecuencia de los desórdenes en el Sur, donde resultaron 17 muertos y 50 heridos, en las colisiones entre las tropas y los nativos. El residente, inmediatamente después de su llegada, celebró una larga conferencia con el subsecretario de Estado para negocios extranjeros, Vienot, encargado de los asuntos de Africa. Después ambos fueron recibidos por el primer ministro Blum.

EL GOBIERNO FRANCES DEBE DECIDIRSE A SACRIFICAR SUS DOTRINAS PARA RESCATAR LA HACIENDA

París. — En el debate habido en la cámara de los diputados de París el ex-presidente del consejo de ministros Flandin llevó la voz de la oposición. En el curso de su discurso dijo que las medidas adoptadas por el gobierno para hacer frente a la situación económica son en el sentido técnico de la palabra, excelentes pero si el gobierno será capaz de llevarlas a la práctica de una manera armoniosa con la política económica que practica será cuestión de verlo. La primera medida que tiene que realizar el gobierno para que esto suceda es el de retirar el decreto sobre el aumento de precios, que está pendiente de discusión, ya que es imposible el seguir una política liberal en el campo económico y al mismo tiempo otra de obligación forzosa en otro campo relacionado muy de cerca con él. La actitud del secretario general del partido socialista Pablo Fauré debe tomarse en consideración, continuó diciendo el señor Flandin ya que se trata de tener la confianza de todo el país. El exministro de hacienda Pablo Reynard que con el expresidente del consejo llevaron el peso de la oposición dijo que el gobierno había llegado al punto de decidirse a sacrificar sus doctrinas para rescatar la hacienda nacional.